

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年12月

25

星期五

癸卯年农历十一月十三

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第143期 总第2359期

本期4版

两部门紧急下拨农业抗震减灾资金1.4亿元

据《甘肃日报》消息 12月21日,记者从省农业农村厅获悉,针对积石山县发生6.2级地震后,造成当地部分农业设施大棚、畜禽圈舍等损坏情况,12月19日晚,农业农村厅会同财政部紧急下拨农业抗震减灾资金1.4亿元,省农业农村厅目前已会同省财政厅及时下达到受灾县,支持受损农业生产设施大棚、畜牧水产养殖圈舍等相关救灾工作。

积石山县发生6.2级地震后,省农业农村厅在第一时间启动应急预案,连夜派工作组紧急赶赴灾区,实地核查和紧急调度灾情。同时,省农业农村厅向农业农村部门上报了灾情初步情况。12月19日,省农业农村厅会同省财政厅正式上报了《关于恳请解决临夏州积石山县6.2级地震农业抗

震减灾资金的报告》。12月19日晚,农业农村厅会同财政部紧急下拨农业抗震减灾资金1.4亿元,省农业农村厅随即会同省财政厅及时下达到受灾县。

省农业农村厅将指导受灾县尽快制定灾后农业生产恢复重建实施方案,加快组织实施,重点是对目前损毁的29万平方米养殖圈舍进行维修改造,对因灾损失的农业设施、水产养殖设施进行维修加固,确保当地农业生产正常进行,维护农产品市场稳定供应;支持受灾县及时做好灾后动物防疫、环境消毒、死亡畜禽无害化处理等工作,确保不发生区域性重大动物疫情;通过采取综合措施,促进当地农牧民生产生活尽快恢复正常。

同心抗震 共暖寒冬 ——关注积石山6.2级地震

守望相助共克时艰 抗震救灾政协在行动

——临夏州各级政协委员积极参与抗震救灾工作

□ 本报记者 王 钊

12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后,临夏州政协领导干部积极响应州委号召,下沉灾情比较严重的乡镇,负责指挥抗震救灾和受灾群众转移安置工作。广大政协委员闻灾而动,主动作为,或奔赴抗震救灾一线,开展志愿服务活动;或充分发挥自身优势,向受灾群众捐款捐物;或收集和反映社情民意,为抗震救灾献计献策,彰显了新时代政协委员为国履职、为民尽责的使命与担当。

无惧地冻天寒,星夜赶赴支援

“我正忙着搬运物资,一会给你回电话。”拨通十三届全国政协委员、积石山县政协副主

席马邦河的电话时,声音略显疲惫的他正忙着为群众紧急搬运救灾物资。地震发生时马邦河所在的积石山县刘集乡高李村是地震的中心区域,顾不得自身安危的他第一时间深入村组和学校查看房屋、基础设施等受损情况,并安排家人紧急采购米面油、煤炭、柴火等生活必需物资,每天义务为当地400余名村民提供每日的餐食和取暖所需的煤炭柴火。

州政协委员、州侨联副主席周伟宏第一时间赶赴积石山县参与搜救救援服务工作,担任大河家镇受灾群众生活必需品调配工作组组长,负责物资调供、餐食配送、市场监测、捐赠接收分发等工作,全力解决受灾群众和应急救

援人员“一日三餐”问题,组织动员广河兴达餐饮、马丁团队、筷上瘾等餐饮企业在灾民集中安置点现场制作牛肉面、烩菜,让受灾群众和救援人员吃上了热腾腾的饭菜。

州政协委员、人保临夏州分公司党委委员、总经理助理、纪委书记朱嘉炳带领公司员工于19日凌晨1点到达积石山县,掌握受灾情况,凌晨4点到达受灾最为严重的大河家镇陈家村,在救灾指挥中心设立临时报案点,接受群众报案及提供理赔咨询服务,向积石山县应急管理局账号支付700万元民生项目救助赔款,向灾区移交煤炭、棉帐篷、折叠床、棉被及食品等价值49.5万元的物资。(转二版)



积石山县6.2级地震发生后,在社会各界的关心关注和倾力相助下,各方力量一道众志成城、万众一心,勇敢面对天灾,积极自救互救,目前抗震救灾工作已取得阶段性成效,工作重心正有序转向伤员救治、受灾群众安置和震区废墟清理。

省政协在兰州开展营商环境民主监督调研

负建民带队

本报兰州讯(记者邱瑾玉)12月22日,省政协副主席负建民带领调研组在兰州市开展营商环境民主监督调研,并召开座谈会听取意见建议。

调研期间,负建民实地走访了宝武集团高品质硅铁合金项目、喜凯隆新材料有限公司、甘肃高邦铝业、浙江江企环保集团新能源碳酸锂项目,详细了解企业生产经营状况、营商环境政策落实情况。

座谈会上,负建民先后同市、县(区)政府相关部门负责人、重点招商引资项目企业负责人、当地企业家代表,以及部分

市政协委员,面对面交流,认真听取优化营商环境方面的意见建议。负建民说,党中央及省委、省政府高度重视营商环境,省委将今年定为“优化营商环境攻坚突破年”,加快打造更优吸引力、更具竞争力、更加富有活力的营商环境。开展营商环境民主监督,是落实党中央决策部署及省委工作要求的具体行动,也是省政协围绕政协民主监督职能守正创新、担当作为的积极实践。他表示,要深入贯彻党的二十大精神,认真领会中央经济工作会议精神,全面落实习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,切实增强政治自觉、思

想自觉、行动自觉,为实现高质量发展创造良好环境。要本着实事求是的态度,认真地、科学地认识营商环境,不断完善政策体系和体制机制,着力打通营商环境中的堵点、破除制约经济社会发展的痛点,即知即改、立行立改,打通为企服务的“最后一公里”,全力创造更优发展环境。要共同做好营商环境民主监督工作,企业要善于发现营商环境中的问题、敢于提出自己的意见建议,一起为改善营商环境谋与促、鼓与呼,推动本地营商环境越来越好,打造口碑效应,引来更多企业到兰州投资创业。

促进各民族交流交往交融,广泛凝聚人心。要持之以恒整治形式主义,统筹好调研视察工作日程,防止扎堆调研视察,在调研中要严格落实中央八项规定精神,以实际行动减轻基层负担。要对标对表全国政协办公厅有关意见精神,进一步加强省政协机关制度化、规范化、程序化功能建设,优质高效服务好省政协和委员履职工作。要进一步增强责任意识,严格规范文件起草,做好办文、办事、办会工作。要落实好意识形态安全主体责任,结合实际运用网络做好凝聚共识、正面引导工作。

省政协十三届第29次机关党组(扩大)会议召开

本报兰州讯(记者师向东)12月22日下午,省政协党组成员、机关党组书记、秘书长王建太主持召开省政协十三届第29次机关党组(扩大)会议。

会议传达学习中央经济工作会议精神、习近平总书记对“三农”工作的重要指示和中央农村工作会议精神、习近平同志在二十届中央政治局第九次集体学习时的重要讲话,传达学习中央、全国政协、省委有关文件、通知精神和中国科学院有关研究文章,安排部署省政协机关贯彻落实工作。会议指出,要深刻领会中央经济工作

会议精神,特别是习近平总书记在会议上的重要讲话精神,落实好省委、省政协党组相关部署,创造性抓好贯彻落实。要贯彻落实好习近平总书记对“三农”工作的重要指示和中央农村工作会议精神,按照省政协党组要求,做好学习“千万工程”、推进河湾村试点建设、乡村振兴帮扶年度考核等工作。要深入学习领会习近平总书记在二十届中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神,充分认识铸牢中华民族共同体意识的重要性,切实把好政治关,加强理论研究,传承中华优秀传统文化,发挥政协力量

省政协机关贯彻落实《政协甘肃省委员会关于建立委员联系界别群众制度机制的意见(试行)》座谈会召开

本报兰州讯(记者张 柳)12月22日上午,省政协党组成员、机关党组书记、秘书长王建太主持召开省政协机关贯彻落实《政协甘肃省委员会关于建立委员联系界别群众制度机制的意见(试行)》座谈会。

会上,省政协提案委员会、社会和法制委员会、文史资料和学习委员会等9位专委会办公室负责同志围绕《意见(试行)》贯彻落实情况作交流发言。会议进行了点评,安排部署了下一步工作。会议指出,今年以来,省政协探索建

立委员联系界别群众制度机制,开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动,取得了阶段性成果,为全省改革发展凝聚了正能量。在看到成绩的同时,也要认识到,目前工作还存在研究思考不够深入,特色亮点没有提炼;责任落实尚不到位,没有实现量化评估;制度机制创新不足,鲜活事例挖掘不够等问题。会议强调,要充分发挥委员主体作用,将联系界别群众工作与委员本职工作、自身优势、擅长领域相结合,体现特色亮点,避免千篇一律,同时鼓励委员在制度机制

创新上进行积极探索。要持续发挥专委会基础性作用,为委员联系界别群众搭建更平台、拓展更渠道,坚持从委员中来去,在服务委员的实践中发现亮点、挖掘典型,在此基础上总结深化为能够展现界别特色的好经验好做法。省政协办公厅、委员工作委员会要发挥好统筹协调、推动作用,谋划开展考核、通报、评估和委员专题培训,及时将相关情况与取得成效上报全国政协,同时加强宣传报道力度,为推进工作走深走实营造良好氛围。

干出新时代市县政协工作的新样子

俯身一线访民意 聚焦民生解民忧

——秦安县政协以主题教育为抓手倾心为民办实事工作小记

通讯员 张志明

“山区道路狭窄,交通运输不方便,尤其是苹果销售旺季的时候,再加上大多数农户家里劳动力不足,果农边摘边卖自顾不暇,遇上降温天气,果子就会出现自落现象。如果果农来不及采摘或者销售环节出现问题,那么群众的‘钱袋子’就会受影响,所以当前最主要的是让这么多苹果顺利卖出去、卖个好价钱。”

苹果产业是秦安县安伏镇的支柱产业之一,每当沉甸甸、红彤彤的苹果挂满枝头,果香四溢的时候,大伙心里都装满了幸福和甜蜜。而一想到接下来的采摘、运输、销售,大家又捏了一把汗。

践行宗旨为民造福是主题教育的目标任务之一。主题教育开展以来,秦安县政协按照“总书记怎么说,我们就怎么做”“党委有部署,政协有行动”的工作要求,紧紧围绕使命所系、党政所需、群众所盼,立足政协职能特点优势,广泛深入开展调查研究,问需于民,助推安伏镇一批关系群众切身利益的急难愁盼问题解决,践行人民政协为人民的责任担当。

按照县委统一安排,在苹果成熟期即将到来之时,县政协主要负责同志带队在包抓的安伏镇进行蹲点调研,结合巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作、苹果销售等重点工作,用心用情为群众办实事解难题,推动主题教育持续在深入群众、贴近群众、服务群众中走深走实。

调研中了解到,位峰、伏湾、杨峡等偏远村组的果农普遍存在苹果采摘、运输、销售等困难。

“人民政协为人民”,这是新时代人民政协工作的基本要求,也是县政协始终坚持的履职着力点。了解清楚情况后,县政协及时和镇上进行了沟通,并联系了当地的龙头企业雪原果品有限公司。通过协调,决定由公司直接上门收购苹果,这样既能保证苹果的销路,减少了中间环节,公司降低了经营成本,还可以收购到高品质的果品,可谓实现了双赢。目前,安伏

镇位峰、伏湾、杨峡等村的苹果正在有序收购当中,果农收益稳定,增收有望。

“我们家门口这条小路硬化多年,但是没有下水,路面损坏严重,影响出行。”“没有排水渠,冬冬路面结冰,极易造成安全隐患。”

在安伏镇安伏村调研时,县政协了解到,李家门前的小巷道由于雨水和生活污水冲刷出现损坏情况,因为没有排水渠,冬天非常容易结冰,这件事情一直困扰着当地村民。县政协工作人员掌握实际情况后,就相关问题和县乡村振兴局等有关部门进行了沟通协调,及时把该条小巷道的水渠配套工程纳入规划,并争取项目资金,解决了小巷道配套水渠800多米,保障了群众的出行安全,真正把“我为群众办实事”落到了实处。

民生无小事,枝叶总关情。调研中,县政协了解到龚川村生活污水直排进入坑塘,生活垃圾也随意倾倒,长时间未进行治理,成为大家避之不及的“臭水沟”,严重影响了群众生产生活。

为了持续深入打好蓝天碧水净土保卫战,切实整治改善群众生产生活周边的环境问题,经过科学分析研判后,县政协积极和县环保局“飞”对接争取支持,把该村的臭水沟治理纳入了今年环保局的项目规划,将对水沟进行清淤疏浚,硬化沟底、沟坝,彻底解决了两岸杂草丛生垃圾遍地、雨季排水不畅通的问题。目前该工程正在紧张施工当中,年内将完成治理,周边居民的生活环境和质量将得到进一步提升。

人民群众满意不满意是评判主题教育成效的根本标准。秦安县政协将继续按照主题教育的要求,立足实际,从细微处入手,坚持问题导向,在“实”字上下功夫、在“好”字上做文章,多措并举用实际行动化解群众“急难愁盼”,让群众生活得更“暖心”更“安心”。

「传承创新陇原特色文化铸牢中华民族共同体意识」研讨会举行

孙雪涛 尚勋武致辞

本报兰州讯(记者师向东)12月22日,“传承创新陇原特色文化,铸牢中华民族共同体意识”研讨会在甘肃社会主义学院(甘肃中华文化学院)举办。省委常委、省委统战部副部长、省政协党组书记孙雪涛出席并致辞。省政协副主席、甘肃社会主义学院院长尚勋武致辞。

孙雪涛在致辞中指出,铸牢中华民族共同体意识,是习近平总书记作出的重大原创性论断,是新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线。传承创新陇原特色文化,对于有形有感有效铸牢中华民族共同体意识、构建华夏文明在甘肃的中华文化标识体系,以及推动文化强省建设具有重要意义。要深入研究党的民族工作理论政策,传授新知,答疑解惑,把铸牢中华民族共同体意识的科学内涵和实践路径讲清讲透;持续关注甘肃这片热土,深入挖掘陇原特色文化与中华文明的内在联系,创造性转化、创新性发展,赋予新的时代内涵和现代表达形式,把陇原特色文化品牌唱响响亮,把中华民族共有精神家园建好建实;发挥宣传政策、教育培训、培养人才、引领研究、服务决策的优势,加强纵向联系、横向合作,形成研究合力,推出更多铸牢中华民族共同体意识研究优秀学术成果。

尚勋武在致辞中表示,本次研讨会具有鲜明的导向性和时代性,希望大家心怀国之大者、省之要者、民之盼者,共同为传承创新陇原特色文化和新时代铸牢中华民族共同体意识总结新经验、寻求新思路、拓展新途径,为全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献,为维护各族人民大团结、建设幸福美好新甘肃建言献策、献务实之策。

会上,来自中国社会科学院、中央社会主义学院、兰州大学、甘肃社会主义学院、甘肃省社会科学院、敦煌研究院、甘肃简牍博物馆等高校和科研院所的专家学者作了主旨演讲。